

双先风采

开展志愿服务 参与社区建设 助力乡村振兴

这个党支部让老党员余热更火热

本报记者 孔明 通讯员 宋悦民

2月27日,全省离退休干部、老干部工作先进集体和先进个人表彰大会在石家庄召开,中共赵县县委老干部局退休党支部荣获“全省离退休干部先进集体”称号。党支部书记、71岁的高平华介绍说,该党支部成立于2014年,现有党员50名,下设5个党小组,分别为党政参谋志愿者小组、法制宣传志愿者小组、关心青少年成长帮扶志愿者小组、义务服务志愿者小组和党的政策宣传志愿者小组。说起这个支部的故事,他滔滔不绝。

志愿服务的“先锋队”

今年62岁的李敏辉,曾任赵县县委组织部副部长,现为党政参谋志愿者小组组长。退休后,他一直活跃在青少年党史学习教育的讲台上。去年12

月27日,他患上了感冒。虽然身体不舒服,但他仍然坚持到石塔实验学校明德校区,给130余名师生讲党史。随行人员劝他少讲一会儿,身体要紧,他却说:“既然讲就要讲好,不能因为我一个人影响大家。”活动结束后,他的感冒更重了。

74岁的马群智是法制宣传志愿者小组的组长,他和组员们经常深入农村(社区)、学校等地普及法律知识。在一次普法宣传中,他讲述了一个死刑犯写给母亲的信,深深触动了在场师生,大家都流下了感动的泪水。如今,这封信也成为当地普法宣传的经典案例之一。

在关心青少年成长帮扶志愿者小组,71岁的高平华是孩子们眼中的“好爷爷”。十余年来,他为孩子们普及法律知识100余场次,为当地学校捐赠图书、改善教学设备。

社区安全的“守护者”

62岁的王国军,曾任赵县人大常委会副主任,现为义务服务志愿者小组组长。他和老党员们,在辖区学校门口设立“护学岗”,每天守护着孩子们安全进出校园。王国军说,上下学的时间往往是早晚高峰期,学校门口自行车、电动车、汽车混行,一不留神就会发生交通事故。有一次,一位家长开车门时没留意后面骑电动车的家长。护学志愿者急忙跑过去,先拦住电动车家长,后又提醒开汽车的家长,才避免了一场事故。虽然他们每次护学仅一个多小时,但一天下来仍然累得手臂酸痛、口干舌燥。

王国军还带领组员积极参与社区建设,“只要社区需要,我们就会站出来。”他坚定地说。

经济发展的“助推器”

75岁的侯秋生,退休前是赵县西封斯乡乡长,作为党的政策宣传志愿者小组组长,这些年来,他经常带领老党员们深入田间地头,主动与贫困户结对子,传授梨果种植技术。尤其是孟国忠、陈炜兴两位老党员,他们都曾担任县农工部部长,对梨农的辛苦十分了解。退休后,他们经常到各个梨园走访,还把电话号码留给梨农,并说有什么问题和困难都可以找他们。近几年来,他们多次建议加大对梨果龙头企业的资金扶持力度,帮助果农嫁接新品种、建立专业合作社、多方联系销路等,让梨农走上了致富路。

榜样如炬,追光前行。如今,这个党支部的事迹激励着更多人。未来,他们将继续践行初心使命,让余热更火热。

工作资讯

晋州市
开展主题党日

近日,石家庄晋州市委老干部局组织开展“组织生活筑根基 志愿服务践初心”主题党日活动,局机关全体党员参加。

会议要求,一要把党的政治建设摆在首位,二要进一步加强离退休干部基层党组织建设,三要加强业务知识学习,四要强化责任担当,推动老干部工作高质量发展。

(晋州市委老干部局)

长安区
调研老年教育

近日,石家庄市长安区委老干部局一行到区老年大学调研老年教育工作,并召开新学期工作座谈会,与全体教职工共谋新一年教育教学工作。

围绕老年大学的工作,区委老干部局提出要坚持“政治立校”,充分推进红色校园建设;要深化“特色强校”,优化适老课程体系;要落实“服务暖校”,完善教学设施适老化改造。(长安区委老干部局)

赞皇县
发挥“五老”作用

近日,石家庄市赞皇县嶂石岩镇离退休干部党支部、镇关工委,积极发挥“五老”优势,在三六沟村联合开展家庭教育座谈、农技结对帮扶活动,播撒育人兴农的种子。

在家庭教育座谈会上,“五老”分享了实用的家庭教育方法。在随后的科技能手座谈会上,老中青科技工作者与栗农实施“一带一”帮扶活动。(赞皇县委组织部)

守护听力健康



3月3日是第26个全国爱耳日,今年的主题为“健康聆听无碍沟通”。为普及爱耳护耳知识、守护听力健康,石家庄市正定县委老干部局携手智声听力,在县老干部活动中心,举办全国爱耳日主题宣传教育活动。

医护人员为老同志们带来了干货满满的听力健康讲座,还为参加活动的老人们筛查听力、检查耳部健康,并结合每个人的实际情况提供一对一健康咨询。活动现场,工作人员还发放了100余份爱耳护耳知识宣传册和宣传袋。

(正定县委老干部局)

新开设多门课程 办学规模创新高

老年大学新学期“新”意满满

本报讯(记者 李泽佳 通讯员 陆征)3月3日,石家庄市老年大学2025年春季学期正式开启,沉寂了许久的校园恢复了往日的生机与活力。本学期,学校新开设18门课程、新开197个教学班,银龄学子们怀着期待与憧憬,开启了“新”意满满的学习之旅。

“老同学,好久不见!”早晨8点30分,市老年大学校门口已有不少学员在互相打招呼,一起走向教室。为满足老年人多样化、多层次的学习需求,今年,市老年大学新开设了中国历史、诗经、中国传统家风家训、汉字文化、线性速写、声乐演唱专科班、京昆表演、京剧(老生)、电吹管、竹埙、快板、经典舞蹈赏析及编创、中医脉诊、中医养生与老年病调理、老年常见病健康护理、太极扇(杨氏)、家居花艺设计和陶艺制作等18门新课程。

石家庄市老年大学教务科科长陈鹤介绍说,新学期学校可谓“新”意满满,不仅开设了很多新课程,还创新性地增设了声乐演唱专科班。该班学制为3年,由河北师范大学音乐学院教授、硕士研究生导师,市老年大学音乐舞蹈学院院长尹兆旭领衔授课,组建了优秀骨

干教师团队,学员可规范化、系统化学习乐理和声音训练等课程。通过系统学习,学员基本达到声乐学专科毕业的水平,为老年朋友的声乐学习开辟了一片新天地。同时,学校还对思政课进行了创新,将打造音乐思政微课,让学员们在轻松的氛围中学习思政知识,感受思想力量。此外,学校紧跟时代步伐,不仅开设AI人工智能课程,还对安全监控系统进行升级改造,加装智能人脸识别系统,安全保障再升级。

与此同时,石家庄市各地老年大学也迎来开学季。在鹿泉区老年大学模特班,学员们身着华服,步伐流畅而富有韵律;在正定县老年大学绘画班,学员们手握画笔,色彩与线条在画纸上跳动;在井陉县老年大学舞蹈班,轻盈的舞步飞扬,师生一同沉浸于音乐之中……

据了解,2025学年,石家庄市老年大学开设4院11系、

(井陉矿区老干部局)

行唐县
办公益书法班

近日,石家庄市行唐县委老干部局、县书法家协会联合举行第二期公益书法班开班仪式,30余名书法爱好者参加。

去年,双方开办了首期公益书法培训班。此次书法班设有楷书和行书两个专业,可同时容纳50人学习。教学地点设在县书法家协会内,老师义务教、学员免费学。

(行唐县委老干部局)

关心下一代

井陉县
举办宣讲活动

近日,石家庄市井陉县关工委宣讲团走进威州中学,开展新学期第一课宣讲活动。

活动中,县关工委邀请“河北名师”“河北省道德模范”杜明庭作题为《弘扬伟大抗战精神 争做新时代好青年》的报告,全校1200余名师生聆听了报告。

(井陉县委组织部)

**石家庄市委老干部局
燕赵老年报**

——合办——

第86期